МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ
РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН
Государственное казенное общеобразовательное учреждение Республики Дагестан «Акаринская основная общеобразовательная школа Хунзахского района»
ПРИКАЗ

	27.09.2024
	№ 60



Об итогах проведения тренировки по действиям людей при теракте
На основании справки (акта) «Об итогах тренировки по отработке действий в условиях угрозы совершения или при условном совершении террористического акта на территории и (или) в здании ГКОУ РД «Акаринская ООШ» от 27.09.2024 № 1, в целях выработки определенных решений по результатам проведенной тренировки
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Признать удовлетворительными итоги проведения тренировки по действиям людей при теракте, проведенной 27.04.2024 в 10:00 часов в ГКОУ РД «Акаринская ООШ»
[bookmark: _GoBack]2. Ответственному за проведение мероприятий по обеспечению антитеррористической защищенности Курбаналиеву М.Д.:
· дополнить Порядок эвакуации и иных действий при теракте алгоритмами действий персонала, обучающихся и сотрудников охраны при нападении с использованием горючих жидкостей»;
· повторно провести теоретические занятия с педагогическими работниками о порядке их действий при вооруженном нападении ГКОУ РД «Акаринская ООШ» и обнаружении размещенного в здании образовательной организации взрывного устройства;
· подготовить дополнительные наглядные материалы по действиям людей при теракте и вывесить их на информационных стендах ГКОУ РД «Акаринская ООШ» в срок до 15.10.2024.
3. Классным руководителям  в срок до 15.10.2024 повторно провести урок «Разговоры о важном», посвящённый вопросам антитеррористической защищённости объекта. На уроке рассмотреть Алгоритмы действий обучающихся при совершении (угрозе совершения) преступления в формах вооруженного нападения, посмотреть видеофильм «Всероссийские антитеррористические учения».
4. Объявить:
· благодарность за добросовестное исполнение обязанностей в организации подготовки и проведения тренировки по действиям людей при теракте ответственному за проведение мероприятий по обеспечению антитеррористической защищенности Курбаналиеву М.Д.;
5. Довести настоящий приказ до сведения указанных в нем работников под подпись.
6. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.
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